
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 40 del   27/06/2019

OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO

L’anno duemiladiciannove,  il giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Bollani Davide, Ciribanti Vanessa, Della Casa Barbara, Ghizzi Pier 
Claudio, Massara Rosario Alberto..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il  numero degli  intervenuti,  il  Sig.  TOMIROTTI VALENTINA – nella sua 
qualità di  Consigliere  Anziano, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell'argomento posto al n. 3 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 40 del   27/06/2019

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che, a seguito della consultazione elettorale del 26 maggio e 9 giugno 2019, è stato 
proclamato Sindaco Sig. Massimo Salvarani,  nato a Roncoferraro  il 23/02/1955;

Riferito che nel corso della presente seduta di insediamento in sede di convalida degli eletti, 
è già stata accertata l’assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico del predetto 
Sindaco;

Richiamato l’art. 50, comma 11, del D.Lgs. n. 267 del 18/8/2000, che dispone che il Sindaco 
presta  davanti  al  consiglio  comunale,  nella  seduta  di  insediamento,  il  giuramento  di  osservare 
lealmente la Costituzione Italiana;

Ritenuto  di  procedere  al  predetto  adempimento  invitando  il  Sindaco  a  pronunciare  la 
seguente formula di giuramento:

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”;

Udito il giuramento pronunciato ad alta voce dal Sindaco;

DELIBERA

di  dare  atto  che  il  Sindaco,  Sig.  Massimo  Salvarani,  nato  a  Roncoferraro  il  23/02/1955,  ha 
pronunciato dinnanzi  al  Consiglio  Comunale la  formula di  giuramento di  osservare lealmente la 
Costituzione Italiana

 TOMIROTTI : “Passo la parola al Sindaco”. 

SINDACO:  “Buonasera a tutti! Prima di prestare il giuramento, voglio dare il benvenuto, a nome 
personale, a tutti i consiglieri e ringraziare tutti i cittadini di Porto Mantovano che questa sera seguono 
i lavori del nostro Consiglio. Io mi auguro ed auspico che, a parte l'attenzione e la presenza numerosa 
di tanti cittadini stasera, questa possa esserci anche nelle sedute dei prossimi Consigli Comunali. Lo 
dico perché abbiamo visto, anche dalle esperienze precedenti, che la presenza va poi calando. Io, 
invece, mi auguro che ci sia sempre una grande attenzione e la partecipazione più ampia possibile dei 
nostri cittadini. Mi appresto ora a fare il giuramento”.

SINDACO: "Giuro di osservare lealmente la Costituzione italiana".    

Applauso - 

SINDACO:  “Grazie!  La  formula  è  semplice,  però  permettetemi  di  fare  due  brevissime 
considerazioni. Come sapete e come sappiamo, quello di oggi è l'insediamento del primo Consiglio 
Comunale, che darà il  via ai lavori  di  questo mandato 2019-2024. Si è recentemente conclusa la 
campagna elettorale  e,  da parte  mia,  a  nome mio personale,  ma credo anche da parte  di  tutti  i 
componenti della lista che mi ha sostenuto, un ringraziamento a tutti i cittadini che hanno espresso il 
loro orientamento e il loro voto nei nostri confronti. E' sicuramente una gratificazione per me questo 
riconoscimento, che interpreto anche come un apprezzamento al lavoro che abbiamo svolto nei cinque 
anni precedenti, nel mandato 2014-2019. E' però ovvio che ci assumiamo, con questo voto, anche un 
grande impegno e, ovviamente, ci dobbiamo caricare di una grande responsabilità. Come sapete, ci 
siamo presentati  con un programma credo particolarmente importante e interessante per la nostra 
comunità,  quindi  da  parte  nostra  e  da  parte  mia  ci  sarà  il  massimo  impegno  per  realizzarlo. 
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Contestualmente, oltre alle liste che mi hanno sostenuto, voglio ringraziare anche gli altri responsabili 
delle  liste  che,  pur  non  partecipando  al  ballottaggio,  hanno  invitato  i  loro  elettori  a  dare,  nel 
ballottaggio,   la  loro  indicazione  di  voto  alla  mia  persona.  Mi  riferisco  in  modo  particolare  a 
Gianfranco Bettoni, che il venerdì precedente il ballottaggio, quindi il venerdì 7 giugno, sulla stampa 
invitava a votare Massimo Salvarani al ballottaggio del 9 giugno. Ringrazio quindi Bettoni. Ringrazio 
"Vivere Porto" e gli elettori di quell'area che hanno deciso di recarsi al voto domenica e di dare la loro 
preferenza alla mia candidatura.  Anche nei loro confronti, stante la sensibilità e alla luce anche di 
quelle  dichiarazioni,  ci  sarà  il  massimo impegno per  vedere  anche  forme di  collaborazione  con 
"Vivere Porto", ma, ovviamente, anche con tutti i rappresentanti del Consiglio Comunale. Forse potrà 
sembrare  un modo di dire, ma voglio rappresentare e dare voce ed attenzione a tutti i cittadini di  
Porto Mantovano e anche a tutti i rappresentanti, qui seduti, dei cittadini di Porto Mantovano; mi 
riferisco  a  Monica  Buoli,  rappresentante  della  Lega  qui  in  Consiglio  e  a  Renata  Facchini,  del 
Movimento 5 Stelle. Un ringraziamento veramente a tutti. Da oggi si parte concretamente a mettere in 
pista le cose per le quali ci siamo impegnati e abbiamo chiesto il voto. Pertanto, se permettete, buon 
lavoro a noi, ma buon lavoro anche a tutti i rappresentanti del Consiglio, nell'interesse della nostra 
comunità. Grazie!”.    

Letto, approvato e sottoscritto

IL Consigliere
TOMIROTTI VALENTINA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 40 del 27/06/2019

Oggetto:  GIURAMENTO DEL SINDACO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 19/07/2019 e sino al 03/08/2019 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 19/07/2019 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 40 del 27/06/2019

Oggetto:  GIURAMENTO DEL SINDACO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  19/07/2019 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
30/07/2019

Porto Mantovano li, 31/07/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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